

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 116 (5671)

Суббота, 10 июня 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

В городе и районе

⊙ На состоявшемся вчера заседании бюро городского комитета партии был рассмотрен вопрос о ходе реализации комплексного плана социального развития коллектива цементного завода. Члены бюро обсудили также вопрос о ходе выполнения базовыми предприятиями и ГПТУ-15 плана мероприятий по переходу училища на подготовку молодых рабочих со средним образованием.

⊙ В этот раз члены исполкома собрались на очередное заседание в парткабинете комбината «Сланцы». Слушался вопрос о рассмотрении предложений, заявлений и жалоб трудящихся, организации приема трудящихся на комбинате «Сланцы» и в шахтоуправлении «Ленинградсланец». Докладывали начальник комбината В. И. Шувалов и главный инженер шахтоуправления П. К. Онзуль. Главный врач центральной районной больницы А. И. Корчагин доложил членам исполкома о состоянии заболеваемости с временной потерей трудоспособности на предприятиях и в совхозах и о мерах по улучшению здравоохранения. На исполкоме был принят план мероприятий по подготовке к 50-летию образования СССР.

Хроника событий

НА
ТЕМЫ
ДНЯ

Слово нашему
общественному корреспонденту
пенсионерке
Л. Н. Мандрька



ДРУГ, ВРАЧ, САНИТАР

— Что ж ты делаешь, бессовестный?! — У меня даже дыхание перехватило от возмущения при виде мальчишки-подростка, усердно, с полным знанием дела заканчивающего наствольную надпись «Витя». Дерево все дрожало от боли...

Юный инквизитор с недоумением поднял свои чистые, как родники, голубые глаза...

— А что? Я люблю вырезать по дереву. Пусть останется на память березке моя подпись.

Хладнокровие, с которым мальчик хвалился своим «художеством», подняло в моей душе бурю чувств... Целый час, забыв о том, что я вышла в парк по делу, что мне нужно собрать мох для будущей музейной экспозиции, — целый час, захлебываясь словами, я возмущалась варварским отношением к верному и вечному другу человека — природе.

— Какая неблагодарность, бессмысленная жестокость, тупость, наконец, наносить деревьям такой вред, — горячилась я. — Ты хоть басню Крылова «Свинья под дубом» читал? Даже на память помнишь? А выводы? Или ты думаешь, что зеленая кладовая неистощима? И откуда в вас эта жестокость, мальчики?

Вчера вот такие, как ты, котенка убили камнем... А березе, думаешь, ей не больно? Еще как!..

Береза — это же символ нашей Родины, любимое исконно русское дерево, столь почитаемое народом за целебные свойства, которыми оно щедро наделяет, за девическую нежность... А ты ее ножом в грудь!..

Пристыженный мальчишка ушел. А я углубилась в лес. Я люблю побыть наедине с елями, прижаться горячей головой к шершавому стволу, смягчить печаль, поделиться радостью. Деревья, как мудрые добрые люди, — все они понимают. Общение с природой делает нас духовно богаче, эмоциональнее, снимает усталость, дарит покой.

А разве не самый популярный врач — наш зеленый друг?

Сердечно - сосудистые и нервные заболевания, туберкулез и бронхиальная астма, желудочно-кишечные болезни и многие другие недуги отступают перед «зеленым доктором».

Обширен перечень лечебных средств, получаемых из лесных сборов: почки и листья, кора и сок деревьев, даже наросты на березе и трава под ногами — все наделяет драгоценным свойством помогать человеку победить болезнь.

Для жителей промышленных городов, имеющих цементное, химическое и другие загрязняющие воздух производства, лес, даже пара деревьев у тротуара, становятся заботливыми санитарями: частицы пыли и газа задерживаются «зелеными руками», а выделяемые хвойными породами фитонциды очищают воздух от опасных микробов.

Гимн зеленому другу можно и дальше продолжать.

Дерево стоит того, чтоб его вырастить и сберечь! Люди прилагают большие усилия, чтобы сохранить жизнь величавым зеленым старцам, вдохновившим когда-то Пушкина на бессмертные строки.

Почему же мы, современные, начитанные, подчас неуважительно, а то и варварски относимся к природе вокруг?

Почему, не дрогнув, выламываем едва распутившуюся сирень?

А к разноцветью душистых клумб у школы № 2 разве не тянутся порой равнодушные, жадные руки?

Помню постыдный инцидент, случившийся прошлым летом.

...Поздним вечером по безлюдной улице Ломоносова мимо школы, вихляясь, шла ультрамодная пара. Он, женоподобный, с длинными завитыми волосами, в цветастой кофте, неуклюже обхватил за талию свою спутницу. Она шла, попыхивая сигареткой, слегка покачиваясь. Нарисованные глаза ее смотрели бездумно. Свободной рукой она держала парня поперек туловища.

Поровнявшись с клумбой, он резким броском метнулся к цветам. Целую пригоршню бегоний, маргариток прямо с корнями (любовь требует жертв) он протянул ей.

Я шла навстречу дикарям... Срывающимся от ярости голосом закричала:

— Как вы смеете! Первоклашки садили, по земле ползали, пололи, поливали, любовались делом рук своих...

Женоподобный парень даже оторопел, потом буркнул невнятное ругательство и величественно отбросил букет в сторону, в пыль...

И я подумала с горечью: «Хамство и жестокость начинаются с малого. Скоро и подруга ему наскучит, и он отшвырнет ее, как вот эти цветы!..»

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД

В июне филиалу Ленинградской слюдяной фабрики исполняется 6 лет. Многого достиг коллектив фабрики за истекший период. Труд калибровщиц стал намного качественнее. Повысилась квалификация рабочих. На фабрике 50 процентов калибровщиц имеют высший разряд — третий. Остальные работницы имеют второй разряд. Калибровщиц с низкой квалификацией на фабрике нет. День работника легкой

промышленности калибровщицы встречают достойными трудовыми подарками. Включившись в соревнование «Пятидневку — за четыре дня!», они успешно справляются со взятыми обязательствами. Заслуживает похвалы высокопроизводительный труд Н. И. Сенниковой, А. И. Семеновы, В. В. Николаевой, А. Н. Логиновой, а также грузчиков Н. И. Успенского, Е. И. Баранова. В. МИХАИЛОВА.

Труженики фабрик и заводов, выпускающих товары для народа, приходят к своему празднику с большими трудовыми достижениями.

15 миллионов изделий выпустит в этом году Рыбницкая трикотажно-бельевая фабрика (Молдавская ССР). Это на 2,5 миллиона изделий больше, чем в минувшем году.

На снимке: участок круглоялальных машин. Ударница коммунистического труда Валентина Кузнецова ежедневно выполняет задания на 120 процентов.

Фото Е. Драйшнера.

Фотохроника ТАСС



Архангельск. Партии женской летней обуви сходят с конвейерных линий обувного объединения «Северянка». Модельеры подготовили интересные новинки. Во втором году девятой пятилетки коллектив «Северянки» освоит массовый выпуск более двадцати моделей женской обуви.

На снимке: модельеры объединения Ираида Маликова и Семен Гольштейн просматривают образцы обуви для весенне-летнего сезона. Фотохроника ТАСС

К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ
Комиссия по направлению в профтехучилища города и области учащихся, окончивших 8-е классы, работает 12, 14, 16, 19, 21, 23, 26, 28 июня с 10 часов до 15 часов в помещении Дворца культуры СПК «Сланцы».

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ —
КАЧЕСТВО

Коммунисты комбината «Стройдеталь» на партийном собрании обсудили доклад главного инженера комбината А. Б. Повальского «Задачи партийной организации по улучшению качества выпускаемой продукции». Выступившие на собрании коммунисты и беспартийные вскрыли недостатки, которые приводят к выпуску некачественной продукции, порче железобетонных изделий при транспортировке и складировании. В принятом постановлении намечены пути совершенствования организации труда, повышения роли соревнования и воспитательной работы среди трудящихся комбината.

УЛУЧШИТЬ

СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

Партийный комитет строительного треста - площадки № 63 обсудил стиль и методы руководства участком механизации. С отчетом выступил его начальник М. М. Никифоров. Коммунисты указали на слабую работу партийной и профсоюзной организаций участка механизации, отсутствие наглядной агитации. Принятое постановление обязывает отделы треста-площадки № 63 оказывать практическую помощь в решении всех производственных вопросов, сократить сверхурочные работы и улучшить отдых трудящихся участка.

УЧЕБНЫЙ ГОД

ЗАВЕРШЕН УСПЕШНО

Врачи филиала Сланцевской центральной районной больницы в истекшем учебном году изучали актуальные проблемы идеологической борьбы на современном этапе. В течение года семинар регулярно посещало 25 врачей филиала ЦРБ.

На заключительный семинар явились все слушатели. Содержательно и интересно выступили врачи А. Г. Максимов, А. В. Чижова, М. Д. Таубе, М. Л. Соколинский, Б. И. Овсянников, Л. И. Березина, Н. Ю. Скворцова и другие.

С правильных позиций были освещены причины обострений идеологической борьбы на современном этапе, основные особенности борьбы двух идеологий, характерные черты современного антикоммунизма, проблема мировой системы социализма в истолковании буржуазных идеологов, особенности современного этапа национально-освободительного движения и кризис буржуазных идеологов, приносящих роль этой проблемы, критика левоопportunистических взглядов и ряд других вопросов.

Изучение актуальных проблем идеологической борьбы на современном этапе строилось на основе идей и положений, сформулированных в документах XXIV съезда КПСС. Оно будет продолжено и в новом учебном году.

Заключительная конференция прошла успешно.

Л. БОНФЕЛЬД,
пропагандист.



НА СНИМКАХ: (вверху) передовая работница литейного участка Антонина Михайловна Костина; (внизу) литейщица Балентина Павловна Васильева дает продукцию только отличного качества; (справа) упаковочный участок.



УМЕЛЬЦЫ МАЙОЛИКОВОГО

Фоторепортаж

Ю. Власова.

Значительными успехами в труде встречают свой праздник День работников легкой промышленности рабочие и работницы цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова. В коллективе много ударников коммунистического труда, которые постоянно стремятся к повышению качества выпускаемых изделий, которые пользуются большим спросом у населения многих городов нашей страны. В канун праздника наш фотокорреспондент побывал в цехе и сделал несколько снимков, которые мы предлагаем вашему вниманию.



ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

● На развитие легкой промышленности в нынешней пятилетке выделяется средств почти в два раза больше, чем в прошлой.

● За годы текущей пятилетки в различных отраслях легкой промышленности войдут в строй 500 новых заводов, фабрик и комбинатов; 250 предприятий и около тысячи цехов будут реконструированы.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● Одна из важнейших задач девятой пятилетки — оснащение предприятий легкой промышленности современной техникой. Почти треть всего парка прядильных машин и ткацких станков планируется заменить новым оборудованием.

● 6.397 миллионов квадратных метров хлопчатобумажных тканей, 675 миллионов квадратных метров шерстяных, 760 — льняных и 1.190 — шелковых тканей было произведено в прошлом году. В этом году будет выпущено 9,6 миллиарда квадратных метров всех видов тканей.

СЛАНЦЫ, как и всякий горняцкий город, развивался по особым законам: жилые массивы закладывались около строящихся шахт. И сейчас он состоит из ряда микрорайонов, причем административный центр отделен от крупнейшего микрорайона на 8 километров.

Единственный вид внутригородского и районного транспорта — автобусы. Не опасаясь преувеличения, можно сказать, что каждый житель города пользуется им систематически изо дня в день; владельцы легковых машин ездят автобусами чаще, чем на собственных «Москвичах» и «Запорожцах».

Этим и объясняется то, что неполадки пассажирского автотранспорта всегда затрагивают интересы многих сланцевчан, и они почти непрерывно пишут в газету замечания и жалобы. Отдельные письма печатаются, многие направляются в постоянную комиссию по транспорту, дорожному строительству и связи, где председатель комиссии Л. В. Екимов совместно с начальником пассажирского автотранспортного предприятия М. С. Сафоновым внимательно их изучают и стараются оперативно принимать необходимые меры.

Попробуем проанализировать жалобы пассажиров.

Первая группа жалоб — на срыв графиков движения. Многочисленные факты подобного рода имели и, к сожалению, имеют место до сих пор. Причины в большинстве случаев уважительные.

Во-первых, к началу 1972 года автобусный парк больше чем наполовину состоял из совершенно изношенных машин как отечественного производства, так и «Икарусов-620». Эти машины систематически работали с перегрузом, портились на линиях. Это было основной причиной неритмичной работы.

В настоящее время парк автомашин пополнен совершенно новыми венгерскими автобусами большой вместимости, и срыв графиков из-за поломок машин практически сведен к минимуму.

Однако печальное «во-вторых» осталось. Срыв графиков из-за простоев автотранспорта на желез-

нодорожных переездах. Впрочем, задержки на всех переездах, кроме переезда у комбината «Сланцы», не продолжительны и случаются не слишком часто. Они не могут дезорганизовать движение.

Основное зло — переезд через две нитки железнодорожных рельсов у СПК «Сланцы». Там перерывы движения происходят часто и достигают в отдельных случаях 20 минут, поскольку в этом месте

не только не извиниться, но в порядке личной инициативы оскорбить его, как это недавно сделал шофер автобуса № 84-56 ЛОИ...

Впрочем работники автобусных бригад тоже зачастую встречают несправедливые нападки и непонятную грубость со стороны пассажиров. В подобных случаях им, конечно, трудно сохранять спокойствие. И жалобы кондукторов, что

боты об инвалидах и престарелых. Они не принимают никаких мер к тому, чтобы освободить предназначенные для них места, обычно занятые молодыми людьми, успешными основательно забыть свои школьные годы.

Пниущий эти строки, убежденный противник всякого рукоприкладства, один раз наблюдал в ленинградском трамвае случай: инвалид осуществил свое право ввиду бездействия кондуктора, он за шиворот поднял с детского места размалеванную особу. Зачем же нам доводить до такой «партизанщины» своих пассажиров?

Продолжают беспрепятственно ездить в автобусах пьяные и лица в грязной одежде. Никто не хочет призвать их к порядку.

На дверях кабины водителя прибит табличка «Разговаривать с водителем воспрещается». Цель — не отвлекать шофера от работы. Жизнь и здоровье пассажиров автобуса, лиц, следующих встречным и попутным транспортом, и пешеходов целиком зависят от внимания водителя. Между тем шоферы систематически берут в своих кabinах родных и знакомых и отдельных работников автохозяйства, ведут с ними оживленные разговоры, чем грубо нарушают правила техники безопасности. Конечно, это не грубость и не бестактность, но, может быть, еще хуже.

Очень осложняет работу автотранспорта состояние дорожного покрытия в городе и районе. Асфальт в таком состоянии, что эксплуатация автомашин с нормальной скоростью совершенно исключена. А если шофер заезается или заговорится — возможна авария. Работа автотранспорта сложна и ответственна. Выявленные недостатки должны устраняться чем скорее, тем лучше.

Из-за отдельных прискорбных фактов нельзя считать всю работу автобусного парка из рук вон отвратительной. Это будет неверно. На автотранспорте трудится много прекрасных советских людей, скромно выполняющих свою тяжелую и всем нам нужную работу.

Н. ДУБРОВИН,
наш обществ. корр.

СНОВА НА ТРАНСПОРТНЫЕ ТЕМЫ

промышленный железнодорожный транспорт выполняет свои маневры. Столь длительные остановки автобусов на переезде серьезно дезорганизуют работу маршрута №1 и создают скопление пассажиров на остановках, давку в машинах, их преждевременный износ и, конечно, справедливые жалобы. Следовало бы обязать попуточно-транспортное управление производить маневры в других пунктах, не пересекающихся с автомобильными дорогами, а для этого соответствующим образом реконструировать свое путевое хозяйство.

Вторая группа жалоб — на бестактность и грубость водителей и кондукторов. К сожалению, многие жалобы справедливы. Работники на линии не желают усвоить простую истину — что они, как трудящиеся в сфере обслуживания, существуют для пассажиров и ни в коем случае не наоборот.

Если бы водители и кондуктора об этом не забывали — пассажиры никогда не получали бы от них рекомендаций в ответ на справедливую жалобу ходить пешком или приобрести собственную «Волгу». Сейчас еще водителю автобуса, прижав пассажира дверью, может

от пассажиров они слышат только упреки, видимо, справедливые.

Вообще же отношение к пассажирам за последнее время очень улучшилось. Номера маршрутов на автобусах указаны цифрами размером, не превышающим 10x10 сантиметров. Их очень трудно различить на приближающемся автобусе, а людям преклонного возраста — просто невозможно. Раньше номера маршрутов указывались цифрами значительно большего размера.

Несмотря на то, что все новые автобусы снабжены микрофонными устройствами, остановки не объявляются. Год тому назад двое передовых водителей начали объявлять остановки, но остальные их не поддержали. Администрация АТП-124 объяснила это читателям газеты неисправностью установок и пообещала их отремонтировать. Больше к этому вопросу не возвращались. А жаль. Объявлять остановки осенью и особенно зимой, когда через окна видимость резко ухудшается, очень желательно; это шаг по пути повышения культуры обслуживания.

Хозяин салона — кондуктор — не проявляет необходимой за-

ДЕЛО „ТРУБА“

В течение многих лет квартиросъемщик дома № 9 по улице Свердлова П. Макотро жил тихо, спокойно. Он ни на кого не жаловался, и на него никто не указывал пальцем.

Жить бы так и дальше. Да случилось непредвиденное обстоятельство. В один из февральских дней гражданин Макотро захотел набрать ванну теплой воды для личных нужд, зажег колонку. А газовые отходы, вместо того чтобы идти в дымоходную трубу, «отправились» прямехонько к соседям, живущим этажом выше. Соседи, естественно, всполошились, заявили в контору горгаза.

— Надо отдать должное газовикам, — пишет в своем письме П. Макотро, — они не заставили себя долго ждать. Колонку опломбировали, а мне посоветовали обратиться в домоуправление № 6 ЖКО шахтоуправления «Ленинградсланец».

Так и сделал П. Макотро. Пошел к инженеру домоуправления Г. Н. Константиновой.

— Галина Николаевна меня успокоила: «Благодари аллаха, что случилось это не в октябре, ждать бы тебе тогда всю зиму. А теперь недолго, сойдет снег с крыш и сделаем».

Ничего не оставалось жильцу, как ждать. Наконец пришло время, когда зима уступила весне. Исчез снег, высохли крыши.

Во второй половине мая на месте старой трубы появилась новая. Кажется, трудности и волнения П. Макотро остались позади. А ведь нет.

— Газовики, к которым я обратился, сказали, что нужен акт на дымоход, без него пломбу не снимут.

И опять направился П. Макотро

в домоуправление. А здесь ему сказали:

— Трубу надо почистить, составить акт, но нет трубочиста. И не знаем, когда будет.

К сожалению, то, что произошло с П. Макотро, не исключение, не досадное недоразумение.

Помнится, квартиросъемщик П. И. Макаров из домоуправления № 3 того же ЖКО добивался ремонта ванной колонки больше года.

Инженер домоуправления № 6 Г. Н. Константинова, когда речь зашла о письме т. Макотро, сказала:

— Действительно, дело остановилось из-за акта. Его должны дать печники Всероссийского добровольного пожарного общества. Обещали в четверг, в пятницу. Сегодня вторник. А акта нет. Причем не только на дом № 9, но и еще на три дома.

Почему долго не было ремонта? Печников у нас не хватает. По штату положено иметь двоих, третьего — кровельщика. А работает всего один человек. Работает хорошо, но ведь не разорваться ему.

Где взять печников? Иногда на помощь приходят пенсионеры, владеющие этим мастерством. Но они идут неохотно. И понять их можно. Дома нынче строят от трех этажей и выше. На такой высоте пожилым людям работать трудно. Но и то, грех жаловаться, выручают ветераны коммунальщиков. В иные месяцы помогают печники из ВДПО. Но это не снимает проблему.

Профессия печника издавна считается ценной. Да и как же иначе? Без очага человеку не обойтись.

Сейчас в городе кухонный очаг — это красивая, удобная газовая плита. В комнате вместо громозд-

ких круглых печей — приборы центрального отопления.

Уходит в прошлое печное отопление, но не отпадает нужда в профессии печника. А ею овладевают все меньше и меньше.

Молодежь предпочитает осваивать профессии шофера, слесаря, токаря, благо необходимость в них большая. Да и рекламируют их лучше. И заработная плата выше.

А как же все-таки быть с печником, то бишь без него? А так. Как бы мы ни гадали, как ни прикидывали, без печника сегодня не обойтись. Значит, надо искать людей, которые могли бы перейти у ветеранов их мастерство, надо учить молодых.

Рассказывая в своем письме о мытарствах по поводу злополучной газовой колонки, П. Макотро затрагивает еще один очень важный вопрос — о правильном использовании человеческого его свободного времени. И в самом деле, сколько он потерял его на посещениях организаций сферы обслуживания? А ведь, если говорить откровенно, не всегда это часы личного времени. Нередко, чтобы решить вопросы, люди отпрашиваются с работы.

Письмо в редакцию написано не ради письма. Автор по-настоящему обеспокоен тем, что надо улучшить коммунальное обслуживание.

На XXIV съезде КПСС отмечалось, что в девятой пятилетке сфера услуг должна подняться на ступеньку выше.

Дальнейший подъем уровня жизни советского человека, подчеркнут в своем докладе товарищ Л. И. Брежнев, повышает требования к сфере обслуживания. Об этом надо помнить каждодневно, этим надо руководствоваться в работе.

И. ПЕРМИНОВА.

ВИКТОР НИКАНДРОВ

ПОДВИГИ ЮНЫХ

Очерки из истории Осьминского комсомольского подполья

(Начало в №№ 98, 99, 101, 102, 104—106, 108, 112—115)

Но эти помехи не очень мешали читателю понять основной призыв — «подняться на решительную борьбу с фашистами». И Скурдинский распорядился:

— Отправить листовку в подпольную сеть.

Это означало, что ее нужно разнести по 27 почтовым ящикам. Дело не хитрое, но требующее много времени и людей. К тому же эту операцию следует повторять каждый раз, как только выйдет свежая листовка. Комиссар задумался: «Нельзя ли эту нагрузку переложить с отряда на подполье?». И решил посоветоваться с 17-летним руководителем подпольной типографии Славиком Прыгачевым. Ответ получил вместе с тиражом очередного номера газеты «За колхозы». Славик писал: «Пусть каждая подпольная группа выделит своего «почтальона», который периодически будет приходить ко мне...». Пароль он придумал такой: «почтальон» спрашивает: «У вас соль продается?». В ответ Славик говорит: «А сколько платите?». Посетитель должен назвать сумму немецких марок, соответствующую количеству экземпляров газеты, положенных ему.

Это предложение было принято с небольшой поправкой: выделялся один «почтальон» на целый куст (3—4) подпольных ячеек. Значит, совет юного героя оказался дельным.

«Почтальонами» работали в основном молодые люди, легкие на ногу: учительница В. Волкова (Старополье), фельдшер Л. Чистова (Доложск), пионерка Э. Субботина (Лужки), колхозник Л. Фомина (Дедино), В. Фомина (Лосева Гора) и другие.

Они же «поставляли» и бумагу, раздобытую подпольщиками, обои, тетради, бумажные мешки и кульки, фашистские плакаты...

Разносимая ими по району литература звала людей к восстанию. Причем тогда издавались не огульные воззвания, а конкретные, обращенные каждый раз к какой-то определенной группе населения: к молодежи, к женщинам, к учителям, к полицейским, к власовцам, к старостам и старшинам.

Флаг поднимают повстанцы

Связной отряда Вася Фомин, вернувшись из Кологриво, передал комиссару Скурдинскому очередное донесение руководителя подполья Т. Пяткова. Оно гласило:

«31 августа к нам нагрянули каратели и объявили приказ о поголовной эвакуации населения в Германию. Фашисты забрали скот и погнали его в сторону Старополья. Я дал команду — отбить коров. После первого же залпа, сделанного из засады по погонщикам стада, фашисты разбежались. После этого члены нашей группы — комсомолец Саша Кузьмин и пионер Юра Пятков под-

няли флаг над зданием сельсовета. Сейчас мы охраняем подступы к Кологриво. Просим сообщить, что нам делать дальше?».

Это была первая весточка о самостоятельном вооруженном выступлении крестьян против оккупантов. И Скурдинский не удержался от восторга:

— В районе запахло порохом! Народ-таки ринулся в бой!

По сигналу партизан сотни людей, подготовленные подпольем, достали из тайников пулеметы, винтовки, обрезы, гранаты и, объединившись в повстанческие отряды, громили волостные управы, полицейские и охранные отряды...

В самый разгар всенародного восстания Славик Прыгачев выпустил листовку «Всем старшинам и старостам деревень», которой предписывалось не давать немцам ни хлеба, ни скота, а людей организовать на защиту своих деревень от фашистского грабежа и сожжения.

Современную молодежь, как показали мои встречи с ней, интересуют детали Кологривского восстания. В связи с этим я приведу здесь некоторые выдержки из воспоминаний участников этого восстания. Вот, например, что сообщает бывший комсомолец из деревни Дедкова Гора Костя Петров, ныне проживающий в городе Сланцы.

«Нападения на немцев происходили в 1943 году. 31 августа было произведено первое нападение на немцев, угонявших скот. Бригада (очевидно, он так именует дружину — В. Н.) у нас была из восьми человек: Кузьма Дмитриевич Дорофеев — был он как бы староста в деревне, он и ходил в разведку к немцам; Андрей Ильич Морозов — погиб; Меннерд Эдуардович Кломберг — живет в Усть-Нарве, работает на рыболовном судне; сам я работаю шофером в г. Сланцы; Дмитрий Сергеевич Рябинин — работает на шахте «Ленинградская» в г. Сланцы; Михаил Федорович Харитонов — работает на комбинате «Сланцы»; Филипп Харитонович Смолин — умер; Михаил Владимирович Васильев — рабочий совхоза «Старопольский».

Оружие у нас было следующее. У Меннерда был сделан давно у самого обреза. У Харитонина Михаила была 15-зарядная винтовка, собранная у самого по частям. У меня была простая винтовка, «позаимствованная» у немцев. Из этой винтовки я обстрелял у Межника две машины с немцами, за что был отмечен в газете, которую редактировал Виктор Никандров...

А когда мы были уже в отряде, то вместе с Колесниковым и Храмовым взяли в плен начальника районной полиции Горчакова».

(Продолжение следует)

Знамя Труда
10 июня 1972 года 3 стр.



НАШ ГОРОД СЕГОДНЯ. Улица Жуковского. Фото Ю. Власова.

ДОЛГОЖИТЕЛЬ ИЗ ЯСНОЙ ПОЛЯНЫ

На обложке книги небольшого формата, выпущенной в Туле Приокским издательством, — силуэт крылатой труженицы. Книга называется «Человек и пчела» и рассказывает о ценных питательных и лечебных свойствах меда, о приемах ухода за пчелами. В ней — полезные советы и тонкие наблюдения пытливого испытателя природы.

Книга написана Иваном Васильевичем Манохиным, пчеловодом из деревни Ясная Поляна, под Тулой. Ивану Васильевичу пошел уже 93-й год, но он обладает завидным здоровьем, энергией, работоспособностью.

— Если отбросить отдельные частности, жизнь моя сложилась хорошо, — говорит Иван Васильевич. — И все памятное в ней связано с пчелами.

Крестьянский сын, трудолюбивый и любознательный, закончил в юности училище, готовившее агрономов. В годы работы на Урале, в Удмуртии, Башкирии, на Кавказе развилась у него страсть к изобретательству и исследованиям. Кто из пчеловодов не знал в

двадцатые годы продукции первого в Российской Федерации Кунгурского механического ульевого завода, созданного и руководимого Иваном Манохиным. Десятки тысяч отличных ульев (тогда их называли «манохинскими») выпускало ежегодно предприятие. В результате многолетних опытов Манохин установил и практически доказал возможность применения пчел в качестве опылителей красного клевера.

Семьдесят лет было Ивану Васильевичу, пенсионеру «со стажем», когда он переехал в Ясную Поляну. Едва устроившись с жильем, взялся за восстановление запущенной пасеки на территории музея-усадьбы Л. Н. Толстого. С тех пор и живет Манохин в этом замечательном уголке русской земли. Его горячие слова помогают множить число покровителей пчелы — «самого полезного среди множества насекомых», как любит повторять Иван Васильевич.

М. МАХАРИНЕЦ,
корр. ТАСС.

г. Тула.

РЫБАЦКИЙ „ВСЕЗНАЙКА“

В нашей стране миллионы рыболовов — любителей. И все, пожалуй, отправляясь на рыбалку, мечтают о богатом улове. Вот для них-то и создан рыбацкий «всезнайка» — плод труда саранских приборостроителей.

В руках у вас алюминиевый легкий кружок диаметром 10 сантиметров с вращающимся диском. На обеих сторонах его вырезаны сегментные окошки. В них и заключены советы, добытые не одним поколением рыбаков.

Собираясь на рыбалку, некто надеется поймать лещей. И он должен знать все об этой рыбе. Это сделает рыбацкий «всезнайка». Вы переводите диск, и в окошке появляется слово «лещ». Под ним еще одно окошко — где ловить. Там сказано: глубокие заливы с илистым дном, омуть, ямы у зарослей. Еще ниже другое окошко — орудия лова. И тут же ответ: поплавная удочка, мормышка, донная удочка, закидушка. Еще ниже можно найти совет, какие следует применять номера крючков и толщину лески.

На оборотной стороне прибора рыболов узнает все о насадке на леща весной, летом, осенью, зимой. Здесь же указаны месяц, когда нерестится лещ, время наилучшего клева этой рыбы.

Справочник рыболова — любителя (так называется новинка) сообщает аналогичные данные о 18 самых распространенных рыбах — окуне, щуке, судаке, красноперке, плотве, соме и других.

Цена справочника небольшая — один рубль.

М. ХВАСТУНОВ,
корр. ТАСС.

КУРГАН ПАРТИЗАНСКОЙ СЛАВЫ

Двадцатипятиметровый курган с чашей вечного огня на вершине — таким видят ленинградские пионеры мемориал партизанской славы, который будет воздвигнут на стыке границ Ленинградской, Псковской и Новгородской областей. По замыслу юных архитекторов, выдвинувших свой проект на конкурс, объявленный исполкомами областных Советов трех областей, мемориал встанет на 202-м километре от Ленинграда у деревни Николаево, где в годы Великой Отечественной войны действовала пятая партизанская бригада Героя Советского Союза К. Д. Карицкого.

Вот как в представлении ребят должен выглядеть мемориал.

...Три партизанские тропы,

символизирующие боевое братство ленинградцев, псковичей и новгородцев, ведут на смотровую площадку к монументальному пило-ну. Подсвеченный красными лампами, он создает впечатление полыхающего пламени. Главный элемент мемориала — стела героев, опоясывающая подковой основание холма. На ней золотом начертаны имена павших, рельефно изображены эпизоды боевых будней партизан. Внутри кургана школьники предложили разместить музей истории партизанского движения в Северо-Западных областях.

В сентябре юным архитекторам предстоит держать серьезный экзамен. Компетентное жюри, возглавляемое лауреатом Ленинской

премии, народным художником СССР М. К. Аникушиным, подведет итоги конкурсу на лучший проект партизанского мемориала, участие в котором наряду с известными архитекторами приняли и школьники.

Школьники ведут большую поисковую работу. В поход отправится сводный отряд, маршрут которого пройдет по Лужскому району. Красные следопыты побывают в Псковской и Новгородской областях. Весь собранный материал пионеры намерены передать будущему музею истории партизанского движения.

Н. КОНДРАТЕНКО,
корр. ЛенТАСС.

Зам. редактора
И. В. СТЕПАНОВ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации поздравляют всех работников филиала швейного объединения «Маяк» с Днем работников легкой промышленности, желают отличного здоровья, бодрого настроения, успехов в труде.

Зинаиде АДАМОВОЙ и Виктору ЕРМАКОВУ
С днем чудесным, с днем счастливым, что бывает в жизни раз, от души мы поздравляем, молодые, вас.
Коллектив Сланцевского ТЭА.

Зинаиде АДАМОВОЙ и Виктору ЕРМАКОВУ
Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Будьте счастливы и верны друг другу.
Адамовы.

Зинаиде АДАМОВОЙ и Виктору ЕРМАКОВУ
Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем взаимной любви и согласия на вашем жизненном пути.
Коллективы 1, 2-го домоуправлений.

Терезе АПАНАСОВИЧ и Виктору ЖБЕНЕВУ
Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь.
Друзья.

Терезе АПАНАСОВИЧ и Виктору ЖБЕНЕВУ
Дорогие дети! Поздравляем вас с законным браком. Пусть любовь и счастье всегда будут с вами.
Родители.

Терезе АПАНАСОВИЧ и Виктору ЖБЕНЕВУ
Дорогие Тереза и Виктор! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем большой любви, счастья и верности на всю жизнь.
Коллектив ТАИ ТЭЦ.

Терезе АПАНАСОВИЧ и Виктору ЖБЕНЕВУ
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем вам огромного счастья, вечной молодости, большого семейного благополучия и взаимной любви.
Коллектив здравпункта СПК «Сланцы».

ЛЮБОВИ ЯКОВЛЕВНЕ ТИХНЕНКО
Поздравляем тебя с днем рождения. Желаем хорошего здоровья.
Мама, Рая, Надя, Галя.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

для вновь открываемого магазина самообслуживания по улице Гагарина

**ФАСОВЩИКИ ТОВАРОВ,
РАБОЧИЕ, УБОРЩИЦЫ, ПРАЧКА,
ПРОДАВЦЫ,
ПРОДАВЦЫ МЕЛКОРОЗНИЧНОЙ СЕТИ,
БУФЕТЧИЦЫ,
РАБОЧИЕ,
УБОРЩИЦЫ,
ГРУЗЧИКИ** в продовольственные магазины, предприятия общественного питания и на продовольственную базу;

ШВЕЙЦАР в пивной бар «Жигули»,
**СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ:
ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
СТОЛЯРЫ.**

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР МОЛОДЕЖИ
В ШКОЛУ-МАГАЗИН
ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПРОФЕССИИ
ПРОДАВЦА-КАССИРА продовольственных товаров (возраст 17,5 лет, образование 8—10 классов),
в профтехучилища г. Выборга и Кингисеппа (возраст 15—20 лет, образование 8—10 классов).
За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, дом № 15, отдел кадров, телефон № 22-31.

СТАНЦИИ СЛАНЦЫ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
**ГРУЗЧИКИ,
СТРОПАЛЬ,
КРАНОВЩИКИ.**
Обращаться по адресу: станция Сланцы-товарная, к начальнику станции.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ
Магазин № 17 «Октябрьский» ежедневно с 11 до 18 часов проводит обмен старых телевизоров на новые. Желających обменять телевизоры просим посетить магазин «Октябрьский».
СЛАНЦТОРГ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ИЮНЯ
16.10 — Программа передач.
16.15 — «Комсомольск». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — «Пятилетка, год второй». 18.40 — Приглашает концертная студия. Выступает Государственный ансамбль песни и пляски донских казаков. 19.30 — М. Анчаров — «День за днем». Телевизионный спектакль, 6-я часть. 20.30 — Концерт ансамбля песни и пляски им. В. С. Локтева Московского городского Дворца пионеров. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Шахтеры».

ВТОРНИК, 13 ИЮНЯ

9.30 — Программа передач. 9.35

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 10 июня — «Кража». Начало в 17, 19, 21 час. 11 июня — для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. «Черная гора». Начало в 15, 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 10 июня — новый художественный фильм «Прерия». Начало в 16, 20 часов. Новый цветной широкоэкранный кинофильм «Цена быстрых секунд». Начало в 18 часов. Для детей. Мультфильмы. Начало в 14 часов. 11 июня — новый цветной французский кинофильм «Федра». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Корона Российской империи, или Снова неуловимые». (Две серии в один сеанс). Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 10 июня — новый цветной художественный фильм «Молодые» («Мосфильм»). Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа. 11 июня — новый цветной художественный фильм «Расскажи мне о себе». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Прощайте, голуби». Начало в 10, 12 часов. 12 июня — «Расскажи мне о себе». Начало в 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 11 июня — «Цена быстрых секунд». Начало в 17, 19, 20 часов 30 минут. Для детей. «Телеграмма». Начало в 11 часов. 12 июня — «Месяц август». Начало в 17, 19, 21 час.

Коллектив работников средней школы № 2 скорбит по поводу смерти бывшего заместителя директора, персонального пенсионера

ОСИПОВА

Василия Петровича и выражает соболезнование семье и близким.

— Новости. 9.45 — Для детей. «Энтель-тентель». Передача из Таллина. 10.15 — «Приключения Толи Клоквины». Художественный фильм. 11.20 — «Шофер, груз и электроника». 11.50 — Цветное телевидение. «Русский романс». 18.10 — Цветное телевидение. Для детей: «Грибок-теремок». Мультпликационный фильм. 18.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.50 — «Песня русская, родная». Телевизионный музыкальный фильм. 19.15 — «Наука сегодня». Научно-познавательная программа. 19.45 — М. Анчаров — «День за днем». Телевизионный спектакль, 7-я часть.

21.00 — «Время». 21.30 — «Музыканты наших дней». «Сергей Прокофьев».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ИЮНЯ
9.00 — Программа передач. 10.00 — «Один против пяти». (Передача ЭРФ). 10.45 — «Обратный отсчет». Документальный фильм. 14.30 — «Детский экран»: «ТВ — 10 олимпийских стартов» (продолжение). 18.05 — «Искусство вечно». 18.50 — «Музыкальная жизнь». 19.40 — Чехословацкий художественный фильм «Молчание мужчин». 21.30 — «На чаше весов». 22.00 — «Актуальная камера».

СЛАНЦЕВСКОМУ ПАССАЖИРСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

**ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР И БУХГАЛТЕРЫ,
ТЕХНИКИ-МЕХАНИКИ,
ШОФЕРЫ АВТОБУСОВ,
КОНДУКТОРА,
АВТОСЛЕСАРИ,
МОЙЩИЦЫ.**

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусами №№ 1, 2, 4, 11 до автостанции.

ГОРОДСКОЕ

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24

ИМЕНИ ПЕТРА ЛАВРОВА

НА БАЗЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА СОЮЗНОГО

МОНТАЖНОГО ТРЕСТА «СЕВЗАПЭНЕРГОМОНТАЖ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

НА 1972—73 УЧЕБНЫЙ ГОД

ЮНОШЕЙ, окончивших 8—10 классов, годных по состоянию здоровья для работы по монтажу тепловых электростанций,

НА ОБУЧЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА с годичным сроком обучения в возрасте 17 лет и старше,

СЛЕСАРЯ ПО МОНТАЖУ ПАРОВЫХ КОТЛОВ И ТУРБИН со сроком обучения 1 и 2 года в возрасте 17 лет и старше.

После окончания 8 классов — на 3 года обучения.

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКА,

СЛЕСАРЯ ПО ОБОРУДОВАНИЮ КОТЕЛЬНЫХ УСТАНОВОК,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРА ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ.

После окончания училища учащиеся приобретают специальность и получают аттестат об окончании средней школы.

Принятые в училище обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием и обмундированием.

Для поступления необходимо представить следующие документы:

заявление с указанием избранной профессии и срока обучения, аттестат или свидетельство об образовании, копию свидетельства о рождении, автобиографию, медицинскую справку, характеристику с места работы или учебы, 6 фотокарточек 3х4. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляется лично с отметкой о снятии с прописки.

Начало занятий 1 сентября 1972 года.

Адрес училища: пос. Сясьстрой Волховского района Ленинградской области, ул. 25 Октября, дом № 1. Проезд по железной дороге до станции Волховстрой-1, автобусом Волхов — Сясьстрой.

Дирекция училища.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам